



COMPANHIA DOCAS DO RIO DE JANEIRO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DE ITAGUAÍ

Aos trinta dias do mês de julho do ano dois mil e vinte e um, às dez horas, foi realizada, por videoconferência, através da plataforma Microsoft Teams, em razão das medidas de contenção da pandemia da COVID-19, a Quinta Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Itaguaí, sob presidência da representante da Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários (SNPTA), Sra. Fernanda de Souza Machado, contando com a presença dos representantes do **Poder Público**: Julia Crisostomo (Titular) – Autoridade Portuária, Henrique Nunes Amarante (Titular) – Estado, Alex Lara (Titular) – Prefeitura de Itaguaí, Elcio Ferreto da Silva (Titular) – Receita Federal; da **Classe Empresarial**: Roberto Oliveira Pinto de Almeida (Titular) e Carlos Alberto Auffinger (Suplente) – ABTRA, Tassia Sabino Ribeiro (Titular) e Marcos Oberlaender Cunha (Suplente) – ABTP e Wilson Rodrigues de Sousa (Suplente) – ACIAPI; e dos **Trabalhadores Portuários**: Nildes Sampaio da Silva (Titular) – FNP. **Ausências justificadas**: Stefania Leirias Braga (Titular) – ANVISA, Leonardo Madeira (Titular) – AEB, Sergio Magalhães Giannetto (Titular) – FNP e Ernani Florencio Duarte (Suplente) – FNE. **Como convidados participaram**: Mário Povia – Diretor de Gestão Portuária/CDRJ, Carlos Portella e Claudio Soares – Conselho de Administração/CDRJ, Carlos Alexandre Fiuza – Guarda Portuário/CDRJ e Alexandre Florambel – ANTAQ.

Item 1.0 – Expediente:

Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 4ª Reunião Ordinária de 2021. Por unanimidade, o Conselho aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no âmbito da CDRJ.

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Não houve posse de conselheiros.

Subitem 1.3 – Documentos recebidos e/ou enviados pelo Colegiado. Foi registrado o recebimento da Carta nº 193/2021/SUPGAB-CDRJ/DIRPRE-CDRJ, que trata do Representante dos Empresários no Conselho de Administração da CDRJ.

Subitem 1.4 – Comunicações e avisos.

Item 2.0 – Ordem do Dia:

Subitem 2.1 – Apresentação do projeto Arco Seguro - por Luis Azevedo - Gerente Geral de Competitividade da Firjan. O Gerente da Firjan, Sr. Luiz Augusto apresentou ao Colegiado o Sr. Isaque Regis, Gerente de Infraestrutura da Firjan e o Cel. Rene Pierre, Assessor do Conselho de Defesa e Segurança. Dando início a apresentação, o Sr. Luiz Augusto ressaltou que o projeto Arco Seguro é uma iniciativa da Firjan derivada da convicção de que o arco metropolitano é uma artéria fundamental para logística do Estado do Rio de Janeiro e para toda região Sudeste, bem como da constatação de que o arco vem sofrendo com a falta de segurança e com a depredação das instalações. Informou que o projeto está compreendido no trecho entre o entroncamento da BR-040 (próximo ao Polo Industrial de Campos Elíseos) e o final do arco metropolitano e que a meta é chegar ao final do projeto com roubo

de carga zero. Informou, também, que o Grupo de Trabalho criado pela Firjan estruturou o projeto em 8 dimensões de atuação, destacando a tarefa de identificar os potenciais stakeholders, bem como a tarefa de mapear as necessidades de infraestrutura policial e de integração das forças de segurança. Em seguida, apresentou a construção de um posto definitivo da Polícia Rodoviária Federal – PRF no município de Japeri com previsão de inauguração em maio/2022. Ressaltou que o projeto da Firjan, nesse momento, é a construção de duas instalações provisórias ao lado da área em que está sendo construído o posto da PRF, a primeira denominada “Vila 1 PRF” que trata de uma estrutura provisória para abrigar um contingente da PRF visando garantir sua permanência no arco a partir de agosto/2021, e a segunda denominada “Vila 2 Socorristas” que trata de uma instalação apropriada para serviços de reboques e assistências, inclusive já conta com a parceria de outras federações de transportes e de seguradoras a fim de que seja viabilizada esta instalação. Posteriormente, participou que o objetivo dessa apresentação ao Colegiado é viabilizar a construção da Vila 1, informando o valor total do orçamento relativo à operação durante 14 (quatorze) meses e apresentou duas possibilidades de participação dos atores envolvidos que tem interesse em colaborar na concretização dessa construção a fim de viabilizar a instalação e manutenção dessa estrutura imediatamente e garantindo a permanência da PRF. Registrou que, no momento, há 6 empresas participando do projeto. Finalizando a apresentação, o Sr. Luiz Augusto destacou um trecho prioritário da Firjan: “Com segurança e ordenamento público o arco metropolitano é estratégico para o desenvolvimento econômico da região sudeste e prioritário para o Estado do Rio de Janeiro” e colocou-se à disposição do Colegiado. O conselheiro Marcos informou que a CSN apoia o projeto. Posteriormente, a conselheira Nildes parabenizou a Firjan pela iniciativa do projeto e demonstrou sua preocupação com a publicação da portaria do Ministério da Infraestrutura acerca da possibilidade da terceirização da Guarda Portuária, registrando que a especialização da GP é, em especial, a segurança da carga e do Porto. Por fim, a Sra. Fernanda agradeceu a participação da equipe da Firjan nessa reunião.

Subitem 2.2 – Manutenção da infraestrutura terrestre, elétrica e aquaviária do Porto de Itaguaí.

A conselheira Julia apresentou os contratos em andamento, informando o período de renovação de cada contrato de manutenção.

Subitem 2.3 - Relatório mensal de movimentação. Foi apresentado pela conselheira Julia a movimentação dos terminais e faturamento do Porto de Itaguaí, comparando os acumulados entre 2016 e junho/2021, registrando o aumento no faturamento de 90,14% em relação ao ano anterior. O conselheiro Marcos elogiou a CDRJ pelas ações realizadas nos últimos anos no Porto de Itaguaí em termos de recuperação e melhorias na infraestrutura (ferrovia de acesso ao Tecon, via 900, capina, iluminação, etc.), ressaltando que os usuários elogiaram a parte de pavimentação, sendo corroborado pela Sra. Fernanda.

Subitem 2.4 – Relatório de principais assuntos debatidos no CONSAD/CDRJ representante dos Empresários, Sr. Carlos Portella informou que a composição do Conselho de Administração está sendo alterada, registrando a indicação de um representante do Governo do Estado do RJ e de um novo representante dos Empresários, bem como a posse do membro indicado pelo Ministério da Economia. Informou, também, que haverá mudanças no Comitê de Pessoas, Elegibilidade, Sucessão e Remuneração e registrou o aumento no faturamento da CDRJ.

Item 3.0 – Assuntos Gerais. Finalizada a Ordem do Dia, a Sra. Fernanda franqueou a palavra aos conselheiros e convidados para abordagem de outros assuntos:

Segurança do Porto de Itaguaí. A Sra. Fernanda fez uma introdução sobre o tema, destacando que o principal ponto discutido no fórum é a retirada do posto Nepom do Porto e registrou que foram emitidas cartas à Superintendência da Polícia Federal do Rio de Janeiro, ao presidente da Conportos e ao coordenador da Cesportos do RJ relatando a necessidade de segurança policial do Porto de Itaguaí/RJ. O conselheiro Marcos enalteceu o trabalho desempenhado pela Cesportos/Conportos no que se refere às auditorias de segurança junto aos terminais e CDRJ e solicitou apoio do Nepom na questão de segurança marítima. Em seguida, o coordenador Cesportos/RJ, Renato Ferreira

parabenizou a Sepetiba Tecon pela adequação aos requisitos do ISPS CODE e informou o recebimento do ofício do Sindopita relatando sua preocupação com a segurança na região. Explicou acerca da carência de efetivo da Polícia Federal em razão do número de aposentadorias, contudo, informou que está trabalhando no sentido de viabilizar um efetivo para compor a região. O chefe do Nepom/RJ, André Vaz de Melo explicou os trâmites internos da Polícia Federal e relatou as dificuldades enfrentadas em virtude da falta de pessoal. Entretanto, registrou que pontualmente há uma ronda terrestre e marítima do RJ que, pelo menos uma vez por semana, fará uma ronda na região de Itaguaí, bem como está sendo feito um esforço a fim de viabilizar um efetivo de pelo menos 4 funcionários para Itaguaí. O conselheiro Auffinger justificou a importância da participação efetiva de um representante da Polícia Federal no CAP e a relevância da criação de um comitê regional com reuniões periódicas contando com a participação das seguranças empresariais, PF, NEPOM e Autoridade Portuária para tratar dos assuntos relacionados à segurança com maior celeridade. O conselheiro Marcos informou que o Sindopita apresentará uma proposta à Cesportos no sentido de desenvolver um curso de formação de supervisor de segurança na região e solicitou especial atenção ao coordenador da Cesportos no sentido de corroborar com a referida proposta, sendo acatado pelo Sr. Renato Ferreira. A Sra. Fernanda informou que o tema efetivo vem sendo tratado na Comissão Nacional das Autoridades nos Portos, a qual tem assento dos principais atores na solução dessa questão, contudo vai acompanhar o assunto. Em complemento, informou que será emitida uma correspondência à Superintendência da PF com cópia ao chefe do Nepom solicitando a participação de um representante da Polícia Federal no CAP e agradeceu os esclarecimentos prestados pelo Sr. Renato Ferreira, Coordenador da Cesportos/RJ em conjunto com o chefe do NEPOM/RJ, André Vaz de Mello.

Item 4.0 – Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, a representante da SNPTA deu por encerrada a Quinta Reunião Ordinária às doze horas, solicitando a lavratura da presente Ata. Em conformidade com a Instrução Normativa DREI nº 79, de 14 de abril e 2020, do Departamento Nacional de Registro Empresarial e Integração do Ministério da Economia, a Ata será assinada somente pela Presidente e pela Secretária da reunião, na forma do Art. 5º, Parágrafo Único, da referida disposição.

(assinado eletronicamente)

Fernanda de Souza Machado

Presidente do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Itaguaí

(assinado eletronicamente)

Danielle Lima Guimarães Oliveira

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados



Documento assinado eletronicamente por **Fernanda de Souza Machado, Presidente do CAP/ITAGUAÍ**, em 10/09/2021, às 16:44, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 3º, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.



Documento assinado eletronicamente por **Danielle Lima Guimarães Oliveira, Assistente Sênior dos Órgãos Colegiados**, em 16/09/2021, às 09:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 3º, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.infraestrutura.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador



4529337 e o código CRC 565E38EF.



Referência: Processo nº 50905.001594/2021-93



SEI nº 4529337

Rua Acre 21, Edifício Sede - Bairro Centro
Rio de Janeiro/RJ, CEP 20081-000
Telefone: 2122198600 - www.portosrio.gov.br